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Tarkett Sommer är en av världens mest
erfarna golvtillverkare med en historia
som sträcker sig tillbaka till slutet av
1800-talet. Koncernen har en världsom-
spännande marknadsorganisation repre-
senterad i över 50 länder, med 26 till-
verkningsenheter i 11 olika länder. Enbart
i Europa finns 16 tillverkningsenheter och
fler än 30 säljbolag. Företaget har för
närvarande cirka 7 000 anställda.
Tarkett Sommer tillverkar plastgolv, trä-
golv, linoleumgolv, laminatgolv och tex-
tilgolv för såväl offentlig som hemmiljö.
Mer än 225 miljoner kvadratmeter golv
produceras årligen. Försäljningen upp-
gick under 2000 till 1,406 miljoner euro
och rörelseresultatet var 90,2 miljoner
euro.
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För varje medveten individ står det helt
klart att vi måste sträva efter ett lång-
siktigt hållbart system för hur vi använ-
der jordens resurser. Det handlar om hela
samhällets, och därigenom vår egen, över-
levnad. Genom att se vår existens i ett
större perspektiv framstår det tydligt att
vi ständigt måste sträva efter ännu större
miljöanpassning. 
Som en av världens ledande golvtillver-
kare ser vi en självklarhet i att ta ett
stort ansvar. Tarkett Sommer har alltid
varit tidigt ute och vidtagit en rad miljö-
anpassande åtgärder. Vår produktutveck-
ling styrs lika mycket av miljöaspekter
som av design- och funktionskrav. 
En ständig utveckling av råvaror och
kemikalier pågår, och vi följer intensivt
den forskning och kunskap som diskute-
ras. Om någon råvara misstänks vara
skadlig för hälsa eller miljö så byter vi
omedelbart ut den om så är möjligt. Det
finns åtskilliga exempel på detta. Genom
åren har vi initierat och utvecklat många
viktiga miljöanpassningar, inom exem-
pelvis materialförbättring och installa-
tion. Återvinning är ett annat mycket
viktigt område över hela världen idag
och Tarkett Sommer har två stora åter-
vinningsanläggningar i Europa, en i
Clervaux, Luxemburg och en i Ronneby,
Sverige. På detta område finns ingen lag-
stiftning idag så dessa återvinnings-
anläggningar har byggts upp helt på fri-
villig basis.
Inom Tarkett Sommer har vi en klar och
tydlig vision – genom vårt miljöarbete

skall vi vara ledande i branschen. Miljö-
arbetet har därför fått allt större ut-
rymme i vår verksamhet och alla våra
produktionsenheter utom en, där arbetet
pågår för fullt, är miljöcertifierade enligt
ISO 14001. Ett annat viktigt ställnings-
tagande är vår miljöpolicy, som du kan ta
del av i den här broschyren. Den utgör en
ledstjärna och ett ramverk för vårt fort-
satta arbete. 
Våra produkter har en lång livslängd och
kommer att brukas i många människors
vardag. För att det vi producerar skall
kunna ingå som en del av ett kretslopp,
måste vi se till att vår verksamhet genom-
syras av ett ansvar för både människa
och miljö.
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”Vi har alltid 
tagit miljöinitiativ”

K O N C E R N C H E F E N

Marc Assa
vd
Tarkett Sommer
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Livscykeln är 



En livscykelanalys är den samlade bilden
av en produkts totala miljöpåverkan. Vårt
mål är att eftersträva en minimering av
varje produkts påverkan på miljön under
hela dess livslängd. Att endast fokusera
på en enda aspekt kan leda till felaktiga
slutsatser och åtgärder. När det gäller
golv är det viktigt att komma ihåg att
dessa har en lång livslängd. Miljöpåver-
kan under användningsfasen av exempel-
vis arbetsintensivt underhåll och onödi-
ga städkemikalier blir därför särskilt
belastande.
Hur är produkten uppbyggd? Vilka råva-
ror ingår? Hur sker tillverkningen? Krävs

omfattande transporter? Hur skall golvet
underhållas? Och slutligen, kan produk-
ten återvinnas?
Denna typ av frågor kan vi besvara när
det gäller Tarkett Sommers produkter.
Den samlade miljöpåverkan måste ligga
till grund för produktutveckling och åt-
gärdsprogram. Vårt över-
gripande mål är att
alla aktiviteter 
skall vara långsik-
tiga och baseras 
på ett livscykel-
perspektiv.
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grunden för allt miljöarbete



Tarkett Sommer är en ledande internatio-
nell tillverkare av högkvalitativa golv för
hem och offentlig miljö. Tarkett Sommer
har som mål att bevara miljön och att
förebygga och minimera negativ miljöpå-
verkan från företagets aktiviteter. Alla
aktiviteter skall vara långsiktiga och ba-
seras på ett livscykelperspektiv, för en var-
aktig och hållbar utveckling.

Ansvar
I vårt miljöarbete skall lagar, bestäm-
melser och avtal ange miniminivån. Vår
strävan skall vara att överträffa dessa
nivåer där det är praktiskt och ekono-
miskt rimligt.
Vårt arbetsmiljöarbete skall förebygga
ohälsa och olycksfall och ske i samverkan
mellan arbetsgivare och arbetstagare.
Arbetsmiljöarbetet skall bygga på re-
spekt för och tillit till individen. 
Vi tar ansvar för våra produkter, tjänster
och handlingar.
Vi inser vikten av att säkerställa miljön
och vi strävar efter att tillämpa högsta
miljömässiga standard vid alla våra
enheter. 
Vi skall regelbundet genomföra miljörevi-
sioner för att utvärdera miljöarbetet och
ständigt söka förbättringar för att uppnå
fastställda mål.
Genom att klart fastlägga ansvar och
befogenheter på alla nivåer i företaget
och tillhandahålla avpassade program och
rutiner, skall vi sträva efter att minimera
negativ miljöpåverkan från företagets
aktiviteter. Vi skall också ha beredskap

för oförutsedda händelser och omständig-
heter.

Öppenhet
Vi skall främja en öppen dialog i miljö-
frågor och eftersträva ökat miljömed-
vetande hos personal, leverantörer och
kunder.
Vi skall redovisa problem och åtgärder i
miljöfrågor och hålla denna information
tillgänglig för anställda, allmänhet, leve-
rantörer och kunder.

Långsiktighet
Vi skall genom att sätta upp mål sträva
mot att minimera användandet av alla
resurser i form av material och energi,
genom produktutveckling, produktion,
distribution, marknadsföring och försälj-
ning av våra produkter. Där möjlighet
finns skall återanvändning och/eller åter-
vinning ske.  
Vi skall samarbeta med myndigheter och
berörda parter genom att analysera mil-
jöfrågor och utveckla ekologiskt hållbara
och långsiktiga lösningar.
Vi skall kontinuerligt utvärdera vårt mil-
jötekniska program och kartlägga möjli-
ga miljöförbättringar.
Vi skall sträva efter att minska produk-
tion av spill och/eller emissioner i alla
våra aktiviteter. Där så är möjligt elimi-
nera spill och emissioner vid källan.
Som en del i vårt åtagande att acceptera
ansvaret för miljöpåverkan i våra produk-
ter skall Tarkett Sommer ställa krav på
samma höga standard i miljöfrågor av
leverantörer, entreprenörer, säljare och
agenter.

Paris, oktober 2001

Marc Assa, vd, Tarkett Sommer
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Tarkett Sommers
miljöpolicy
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Trägolv 
– ur ett miljöperspektiv 
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T R Ä G O LV

Den sköna känslan av ett riktigt trägolv
står för renhet och naturlighet. Det lig-
ger därför i vårt intresse att alla träråva-
ror vi använder kommer från väl kontrol-
lerat skogsbruk, där långsiktig balans i
naturen upprätthålls. FSC, Forest Stew-
ardship Council, i samarbete med WWF är
ett internationellt certifikat som ges till
skogsägare som garanterar miljömässig
ansvarsfullhet, social hänsyn och ekono-
misk uthållighet i skogsbruket. Tarkett
Sommer köper FSC-certifierat virke. Vi är
också stolta över våra miljöanpassade
ytbehandlingssystem, som ger våra trä-
golv enastående slitstyrka och smutsav-
visande egenskaper. Underhållet för-
enklas och behovet av rengöringskemika-
lier reduceras.

....................................
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Under alla de år vi tillverkat plastgolv
har produkterna kontinuerligt förbättrats
även ur miljösynpunkt. Tack vare kvali-
tetskontroll och utbyte av råvaror samt
den allra senaste renings- och återvin-
ningstekniken är utsläppen till luft
mycket begränsade. Som en följd av mål-
medveten produktutveckling har kemiska
emissioner från golven minskat avsevärt
och ligger idag på en dokumenterat låg
nivå. En betydelsefull miljöfördel är ock-
så att städning och underhåll underlät-
tats betydligt genom ytförstärkning med
PUR. Detta ger en drastiskt minskad för-
brukning av städkemikalier och färsk-
vatten. För att möta kraven på ett klor-
fritt alternativ har vi utvecklat polyole-
fingolv som finns för både offentlig och
hemmiljö.

.....
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Plastgolv 
– ur ett miljöperspektiv
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Textilgolv är en lösning för alla lokaler
där man eftersträvar god akustik, kom-
fort och varierade designmöjligheter. Vårt
sortiment av textilgolv omfattar nålade
och tuftade textilmattor. Vi använder all-
tid Solution Dyed garn, vilket ger en
lägre vattenförbrukning jämfört med tra-
ditionell färgning och därmed mindre
mängd avloppsvatten. 
De nålade mattorna är certifierade enligt
GuT – Gemeinschaft umweltfreundlicher
Teppichboden e.v. – med säte i Aachen,
Tyskland. Det innebär att golven regel-
bundet kontrolleras så att de inte inne-
håller för människor olämpliga ämnen
eller ämnen som anses vara skadliga för
miljön. 
Varje tillverkningsenhet som ingår i GuT

förpliktar sig också att hålla anläggning-
en i sådant skick att den belastar miljön
minst möjligt. 
De tuftade mattornas baksida består av
återvunnen vinyl från vår återvinnings-
anläggning i Clervaux, Luxemburg.

.....
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Textilgolv 
– ur ett miljöperspektiv 



Linoleum är ett golvmaterial som funnits
i vår vardag i över 100 år. Både råvaror
och tillverkningsmetod är i stort sett de
samma än idag. Med sina naturliga, för-
nyelsebara råvaror har linoleumgolvet fått
förnyad attraktionskraft. Basen är linolja
och harts, som blandas med trä-, sten-
och korkmjöl. Produktionsprocessen har
utvecklats från att vara ett rent hantverk
till att idag vara helt automatiserad.
Under både tillverkningen och hela dess
livslängd är linoleumgolvet skonsamt
mot miljö och människor, och har den
nordiska miljömärkningen Svanen. 
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Linoleumgolv 
– ur ett miljöperspektiv
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Laminatgolv är ett modernt och praktiskt
alternativ. Ett starkt slitskikt med myc-
ket hög motståndskraft mot repor och
nötning gör golvet tåligt och lättskött.
Det homogent pressade skivmaterialet är
tillverkat av träråvara från förnyelsebar
skog med en hållbar avkastningsnivå. 
Fabriken är en av världens modernaste i
sitt slag, med omfatt-
tande kontroller när
det gäller exempelvis

emissioner, buller och brandsäkerhet, för
att säkerställa en god arbetsmiljö och en
ren produkt av hög kvalitet. Tillverk-
ningsprocessen är också utvecklad för att
vara resurseffektiv, med minimala ut-
släpp till luft och vatten. Exempelvis
bränns allt spillträ i särskilda anlägg-
ningar för att generera värme och elekt-

ricitet. Våra laminat-
golv är dessutom helt
återvinningsbara.
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Laminatgolv 
– ur ett miljöperspektiv
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”Tarkett Sommer är en ledande interna-
tionell tillverkare av högkvalitativa golv
för hem och offentlig miljö. Tarkett
Sommer har som mål att bevara miljön
och minimera negativ miljöpåverkan från
företagets aktiviteter. Alla aktiviteter skall
vara långsiktiga och baseras på ett livs-
cykelperspektiv. Vi vill medverka till en
varaktig och hållbar utveckling”.
På detta sätt inleds vår miljöpolicy. I
denna broschyr kan du läsa resten av den
samt vad vi gör för att leva upp till våra
utfästelser. Tarkett Sommer har alltid
tagit initiativ i miljöarbetet och det tän-
ker vi fortsätta med – vi ser det som både
en nödvändighet och en självklarhet.

Tarkett Sommer 
tar miljöfrågorna
på allvar

Tarkett Sommer Försäljnings AB, Stockholm 08-625 19 00 • Göteborg 031-83 86 00 • Malmö 040-38 17 10 • Umeå 090-17 22 40
Tarkett Sommer AS, Postboks 500 – Brakerøya, 3002 Drammen • Telefon 32 20 92 00 • Telefax 32 20 92 01
Tarkett Sommer Oy, Itälahdenkatu 19, 00210 Helsinki • Puh. (09) 682 3120 • Fax (09) 692 7387
Tarkett Sommer A/S, Lunikvej 2, DK-2670 Greve – Telefon 43 90 60 11 – Fax 43 90 37 00

http://www.tarkett-sommer.com
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